

为项目和资本“牵线搭桥” 港区科技人才金融沙龙举行

本报讯(记者 王倩)10月8日,港区第三期“聚港共赢 科创未来”科技人才金融沙龙暨港区科招中心成立一周年仪式在太仓港科创园举行。自成立以来,港区科招中心围绕港区“3331”产业体系和产业创新集群建设目标,强化科技创新引领,集聚平台、技术、人才、基金等科技创新要素,负责科技引智、引技工作,优化港区科技创新生态,加速港区高质量发展。一年来,共完成江苏仰望航天、江苏鹰派卫星SAR载荷、蓝芯航空发动机、力牧汽车线控底盘等145家科技人才企业落地注册。未来,港区科招中心将在科技创新方面持续发力,构建更

为舒适的创新创业环境,提供更加贴心的服务保障,全力推进创新链、人才链、产业链、资本链“四链融合”,持续集聚资源,逐渐形成产业创新集聚的生态圈。现场,“四链融合”科技招商指引高品质人才社区方案发布,系列签约仪式以及太仓港区引才顾问聘书颁发仪式举行。当天,来自航空航天、数字经济等领域的9个项目进行了路演,并评出了“科创人气之星”。科技人才金融沙龙活动作为港区的一个常态化活动,为项目与资本搭建了有效对接的平台,推动科技成果转化,不断优化港区营商环境,全面推动港产城一体化高质量发展。

沪苏海事携手 守护长江流域重要饮用水水源地

本报讯(记者 王倩)近日,太仓海事局与宝山海事局签订《沪苏交界水域船舶污染应急联动合作协议》,双方将充分发挥自身优势,实现应急资源有机整合,有效提升沪苏交界水域尤其是水源地的船舶污染事件应急处置能力。据了解,太仓市长江浏河口水源地和上海市陈行水源地均位于沪苏交界水域,被列入“长江流域重要饮用水水源地名录”。其中,太仓市长江浏河口水源地位于长江浏河口上游,在江边配套建设总库容量1742万方的应急水库,作为应急备用水源,能应对最长连续不宜取水天数25天,现取水规模70万方/日,水源地供水人口约90万人。根据

协议,太仓、宝山两地海事部门将建立应急联络机制、联合保障机制、联合处置机制、联合演练机制等。双方在应对水上船舶污染事件时,将及时互通信息,科学开展应急处置,共同推动物资装备、专家队伍等应急资源的合作共享,提升风险防控水平和现场救援能力,持续做好水源地常态化监管工作,巩固提升饮用水安全保障水平。近年来,太仓海事局查处了多起船舶在水源保护区内违法排放船舶污染物的行为,《沪苏交界水域船舶污染应急联动合作协议》的签订,将进一步推进沪苏海事一体化建设,有力保障人民群众饮水安全和长江水域环境清洁。

两起警情竟为一件事 热心少年拾“机”不昧归原主

本报讯(记者 刘志婷)“警察同志,我的手机找不到了,你们快来帮帮忙!”近日,市公安局港区派出所接到一个求助电话。原来,当天晚上,求助者陈先生在郑和公园游玩时不慎遗失了手机,自己找寻无果后,拨打110向警方求助。值班民警赶到现场后,立即帮助陈先生寻找手机,但陈先生也不确定是在何处遗失的手机,加上夜晚光线不足,又正值假期,景区人流量大,要寻找一部小小的手机并不容易。正当民警与陈先生焦急寻找时,港区派出所又接到一个求助电话,求助人是浮桥中学初三

(4)班的张宇辉。张宇辉称其在郑和公园捡到了一部手机,等了很久不见失主,只得报警求助。一听时间、地点、手机外观等都和陈先生丢失手机一事完全吻合,民警立刻带上陈先生,找到了正在路边着急等待的张宇辉。“您看看,这部手机是您丢的那部吗?”民警从张宇辉手上接过手机递给陈先生,经确认,这部手机正是陈先生丢失的那部。“太谢谢你了!”拿着失而复得的手机,陈先生高兴不已,握住张宇辉的手不停道谢。民警也为张宇辉竖起了大拇指,为他拾金不昧的行为点赞。

吕成年 >>> 甘当爱岗敬业“老黄牛”

□本报见习记者 黄凤媛 记者 沈雯

不负众望的“优等生”

1990年3月,吕成年参军入伍,在新兵连集训后,成绩优异的他被选拔到总参谋部学习通信技术。学习期间,吕成年不负众望,以11门课程全部优秀的成绩被评为“优秀学员”,当兵第一年就获得部队嘉奖。1991年,吕成年回到所在部队参加独立通信值班,还经常参加部队通信外线施工,不怕苦不怕累,受到上级领导和同志们的一致好评。当兵第二年,吕成年再获部队嘉奖。1992年6月,吕成年加入中国共产党。他淡泊名利,围绕技术业务,兢兢业业,尽心尽力做好通信保障工作。同年9月,吕成年被部队推荐赴中国人民解放军西安通信学院学习,在学院学习期间曾任副班长、班长,带领全班积极完成一系列急、难、险任务,即使手经常被磨出水泡,他也不叫苦叫累。

扎根军营建功立业

1997年,吕成年被调到太仓某部工作。那几年,他一心扑在工作上,舍小家顾大家,无论酷暑严寒,



太仓市退役军人事务局 协办

坚持早起晚睡,巡视营院,严格管理班队。他所在的警勤班曾被上级部队评为先进班。

每当部队中有战士生病或住院休养,吕成年都十分关心,主动安排“病号饭”,有时还会陪他们住

院治疗。有一次,一名战士在电焊作业时眼睛受伤,得知情况后,吕成年十分担心,连夜帮助他找寻治疗方法,最终战友眼疾得以治愈。

那几年,吕成年始终坚持立足实际求创新。在部队领导的支持

下,他根据单位地处江南水乡、闲置土地多的实际情况,充分发挥主观能动性,带领五批警勤战士,长期开展农副业生产,先后养殖了数千只家禽,种植花木近万株,为部队创建全军“生态营院”和“园林式营院”奠定了坚实基础。2000年,吕成年荣立三等功。

为慈善事业甘做“老黄牛”

2002年退役后,吕成年投身我市民政系统,在工作岗位上继续发光发热。2010年3月,吕成年担任市社会捐助工作站主任,负责市慈善总会秘书处日常工作。他注重研究慈善工作政策,积极探索协议捐赠新模式,不断增加基金总量,开发慈善爱心卡,促进慈善超市工作取得新突破。

2018年3月,吕成年被调至市福利彩票管理中心,担任主任一职。工作中,吕成年始终保持军人本色,做到“退役不褪色”,愿当埋头苦干的“老黄牛”,将“敬业、奉献、创优”的理念融入实际工作,在攻坚克难中展现青春风采,为太仓福利事业发展贡献自己的智慧和力量。其所在单位先后获评苏州市“敬老文明号”、江苏省“敬老文明号”。



雅鹿村稻田画 迎来最佳观赏期

眼下,璜泾镇雅鹿村的多彩稻田画进入最佳观赏期。从高处俯瞰,“党建引领促蝶变 乡村振兴阔步行”等字样分外显眼,成为田间一道亮丽的风景线。

近年来,雅鹿村将现代创意农业与休闲旅游相结合,初步形成了以水为脉、以路为骨、以绿为肌、以田为底的乡村风貌。

记者 刘志婷/文 于树建/图

“0.01立方米”智能守护独居老人安全

本报讯(记者 吴金柱)近日,全市1000户独居老人家庭免费安装了智能水表。智能水表实时监测家庭用水量,当24小时内读数低于0.01立方米时,系统将发出预警信息,为老年人居家生活增添一道“数智云守护”。

今年3月,市民政局与市水务集团携手开展“守护夕阳红——千户老人家庭智能水表”项目,项目总投资投入约76万元,通过双方优势互补、助老资源共享,为全市各区镇1000户老人家庭免费安装智能水表,增强老年人居家安全防护屏

障,让独居老人日常生活更加安心。今年84岁的高光远独自居住在城厢镇南园社区滨河花园小区,他告诉记者,装了智能水表后,他的居家养老生活更加安全、舒适、便捷,一旦出现什么意外情况,系统会及时预警,解了他的后顾之忧。

独居老人家庭免费安装智能水表后,对于村(社区)工作人员来说,相较于原先的电话询问、入户走访,智能化设备更便于他们发现独居老人需求,并及时为独居老人提供服务和援助,提升老

年人居家养老安全指数与幸福指数。

据了解,“守护夕阳红——千户老人家庭智能水表”项目借助市民政局养老服务平台、“颐养金仓”小程序,利用物联网、云计算和大数据等技术,实时监测老年人居家情况,当智能水表24小时内读数低于0.01立方米时,系统会及时将预警信息推送至绑定手机,提醒老年人家属、村(社区)工作人员等关注老年人居家生活情况,实现了智能感知、实时监测、应急处置一体化的监管机制,切实提升独居老人

家庭数智化安全关爱水平,进一步满足老年人居家养老需求,守护幸福“夕阳红”。

随着年龄增长,老年人生理机能发生变化,身体健康状况逐渐下降,容易出现摔倒、晕厥、离家未归等意外情况。近年来,我市加快推进包括换装智能水表在内的老年人家庭适老化改造工作,探索在居家养老服务场景中融入数智化服务,提升老年人居家生活品质,从而让更多老年人享受数智化、适老化居家养老带来的安全、舒适和便捷。

广告 欢迎刊登分类广告 广告热线:33018088

中国银行 BANK OF CHINA “一分钱 乘公交” 活动时间:2023年6月6日00:00至2023年12月31日24:00期间 活动范围:活动仅限市内单票价车辆可享受 活动内容:苏州地区中行卡客户使用中国银行手机银行乘坐太仓城市公交,并以中国银行手机银行APP二维码扫码支付方式支付车费,可享受2元优惠1.99元的乘车优惠,单用户每日限享优惠一次。活动期间总名额共计22000个,先到先得,用完即止。

中国人民银行 THE PEOPLE'S BANK OF CHINA 投资国债 安全理财 2023年储蓄国债(电子式) 第九期:三年期 利率2.63% 最大发行额度 190亿元 第十期:五年期 利率2.75% 最大发行额度 190亿元 发行时间:2023年10月10日-10月19日 中国人民银行国库局